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Odpowiedzi na zapytania wykonawców dotyczące treści SWZ -  cz. 1  
 
 
 
Dotyczy: „UBEZPIECZENIE MIENIA I ODPOWIEDZIALNOŚCI GMINY MIASTO ŚWINOUJŚCIE” 
Numer sprawy: BZP.271.1.2.2023 
 
Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września  
2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili 
się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. 
 
W związku z powyższym, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 
 
 
Część I A. UBEZPIECZENIE ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ DELIKTOWEJ I KONTRAKTOWEJ 
 
Pytanie 1: 
Dotyczy pkt 4 OPZ Przedmiot i zakres ubezpieczenia: „Ubezpieczenie dotyczy wypadków 
ubezpieczeniowych powstałych na terytorium RP oraz za granicą z wyłączeniem USA, Kanady, Nowej 
Zelandii i Australii (w przypadkach opisanych poniżej oraz podczas zagranicznych delegacji służbowych 
pracowników Ubezpieczonego w związku z wykonywaniem pracy /obowiązków służbowych/).”– prosimy 
o modyfikację zapisu, w ten sposób, że: „…z wyłączeniem USA, Kanady, Australii, Meksyku, Nowej Zelandii 
i terytoriów pozostających pod ich jurysdykcją”. 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 2: 
Dotyczy pkt 4 OPZ Koszty dodatkowe objęte ochroną ubezpieczeniową w ramach sumy gwarancyjnej: 
- koszty działań podjętych przez ubezpieczającego/ubezpieczonego po wystąpieniu wypadku 
ubezpieczeniowego w celu zapobieżenia szkodzie lub zmniejszenia jej rozmiarów, jeżeli działania te były 
celowe, chociażby okazały się bezskuteczne, 
- koszty wynagrodzenia rzeczoznawców i ekspertów powołanych za zgodą Ubezpieczyciela w celu ustalenia 
okoliczności, przyczyn i rozmiaru szkody, 
- koszty obrony sądowej przed roszczeniami poszkodowanych lub uprawnionych, 
- koszty obrony sądowej w postępowaniu karnym, jeżeli toczące się postępowanie ma związek z ustaleniem 
odpowiedzialności ubezpieczonego, jeżeli Ubezpieczyciel zażądał powołania obrony lub wyraził zgodę na 
pokrycie tych kosztów, 
- koszty postępowań sądowych, w tym mediacji lub postępowania pojednawczego oraz koszty opłat 
administracyjnych, jeżeli Ubezpieczyciel wyraził zgodę na pokrycie tych kosztów, 
- zasądzone przez sąd odsetki od ubezpieczonego. 
Dla powyższego zakresu prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 3: 
Dotyczy pkt 4.11 OPZ „odpowiedzialność za szkody z tytułu organizowanych pobytów dzieci i młodzieży 
poza placówką ubezpieczonego na terenie kraju i zagranicą (np. międzyszkolna/międzynarodowa wymiana 
młodzieży) z wyłączeniem USA, Kanady, Nowej Zelandii i Australii” – prosimy o modyfikację zapisu, w ten 



sposób, że: „…z wyłączeniem USA, Kanady, Australii, Meksyku, Nowej Zelandii i terytoriów pozostających 
pod ich jurysdykcją”; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 4: 
Dotyczy pkt 4.12 OPZ „odpowiedzialność za szkody wyrządzone w związku z odbywaniem praktyk 
zawodowych lub staży przez uczniów placówek oświatowych objętych ubezpieczeniem w kraju lub za 
granicą z wyłączeniem USA, Kanady, Nowej Zelandii i Australii”; – prosimy o modyfikację zapisu, w ten 
sposób, że: „…z wyłączeniem USA, Kanady, Australii, Meksyku, Nowej Zelandii i terytoriów pozostających 
pod ich jurysdykcją”; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 5: 
Dotyczy pkt 4.13 OPZ „odpowiedzialność za szkody powstałe na terenie plaży” – prosimy o wprowadzenie 
limitu w wysokości 1.000.000 zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.  
 
Pytanie 6: 
Dotyczy pkt 4.17 OPZ „odpowiedzialność za szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem stołówek lub 
żywieniem w ramach organizowanych imprez (zbiorowe żywienie) w tym szkody polegające na zarażeniu 
salmonellą, czerwonką lub inną chorobą przenoszoną drogą pokarmową (OC za produkt gastronomiczny)”; 
- prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie 
ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 7: 
Dotyczy pkt 4.25 OPZ „odpowiedzialność za szkody wyrządzone w związku z prowadzoną w kraju i za 
granicą działalnością kulturalną, promocyjną, organizacją wystaw itp., z wyłączeniem odpowiedzialności za 
szkody na terytorium USA, Kanady, Nowej Zelandii i Australii”; - prosimy o modyfikację zapisu, w ten 
sposób, że: „…z wyłączeniem USA, Kanady, Australii, Meksyku, Nowej Zelandii i terytoriów pozostających 
pod ich jurysdykcją”; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 8: 
Dotyczy pkt 4.29 OPZ odpowiedzialność za szkody powstałe w związku z realizacją zadań Straży Miejskiej 
(Gminnej) wynikających z przepisów prawa - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł na 
jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 9: 
Dotyczy pkt 4.32 OPZ „odpowiedzialność za szkody, za które ponosi odpowiedzialność Ubezpieczony, 
powstałe w związku z prowadzeniem remontów, modernizacji, montażu, przebudowy, konserwacji, 
napraw, budowy, rozbudowy itp. mienia stanowiącego własność, użytkowanego lub administrowanego 
przez Ubezpieczonego”; - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł na jeden i wszystkie 
wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 2.000.000 zł na jeden i wszystkie wypadki 
w okresie ubezpieczenia w zakresie odpowiedzialności za szkody, za które ponosi odpowiedzialność 
Ubezpieczony, powstałe w związku z prowadzeniem remontów, modernizacji, montażu, przebudowy, 
konserwacji, napraw, budowy, rozbudowy itp. mienia stanowiącego własność, użytkowanego lub 
administrowanego przez Ubezpieczonego. 
 
 



Pytanie 10: 
Dotyczy pkt 4.36 OPZ odpowiedzialność za szkody wyrządzone przez ochotnicze straże pożarne (w tym 
osoby kierujące działaniami ratowniczymi w OSP, strażaków ratowników OSP, członków młodzieżowych 
drużyn pożarniczych (MDP) z terenu Gminy Miasto Świnoujście w związku z wykonywaniem zadań, o 
których mowa w art. 3 Ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych oraz w związku 
z organizacją imprez nie podlegających obowiązkowemu ubezpieczeniu, o których mowa w art. 34 Ustawy 
o ochotniczych strażach pożarnych oraz w związku z posiadaniem i utrzymaniem mienia bez prawa do 
regresu do strażaków OSP oraz członków MDP; - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 
zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 
 
Pytanie 11: 
Dotyczy pkt 4.37 OPZ odpowiedzialność za szkody wyrządzone przez bezpańskie zwierzęta, za które 
Ubezpieczony ponosi odpowiedzialność - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 500.000 zł na jeden 
i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia. 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 1.500.000 zł na jeden i wszystkie wypadki 
w okresie ubezpieczenia w zakresie odpowiedzialności za szkody wyrządzone przez bezpańskie zwierzęta. 
 
Pytanie 12: 
Dotyczy pkt 4.38 OPZ odpowiedzialność za szkody w związku z wprowadzeniem produktu (woda) do 
obrotu, w tym z powodu przeniesienia chorób zakaźnych;- prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 
500.000 zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 1.500.000 zł na jeden i wszystkie wypadki 
w okresie ubezpieczenia w zakresie odpowiedzialności za szkody w związku z wprowadzeniem produktu 
(woda) do obrotu, w tym z powodu przeniesienia chorób zakaźnych. 
 
Pytanie 13: 
Dotyczy pkt 4.44 OPZ odpowiedzialność za szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem prac 
polegających na wykonywaniu wykopów i przekopów, w tym również powstałe wskutek osiadania gruntu 
lub osunięcia się ziemi - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł na jeden i wszystkie 
wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 2.000.000 zł na jeden i wszystkie wypadki 
w okresie ubezpieczenia w zakresie odpowiedzialności za szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem 
prac polegających na wykonywaniu wykopów i przekopów, w tym również powstałe wskutek osiadania 
gruntu lub osunięcia się ziemi. 
 
Pytanie 14: 
Dotyczy pkt 4.51 OPZ odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim w związku z odśnieżaniem 
i zimowym utrzymaniem dróg, chodników i placów z uwzględnieniem szkód powstałych w szybach, 
oświetleniu oraz lakierze w pojazdach; - prosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 1.000.000 zł na jeden 
i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia; 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 1.500.000 zł na jeden i wszystkie wypadki 
w okresie ubezpieczenia w zakresie odpowiedzialności za szkody wyrządzone osobom trzecim w związku 
z odśnieżaniem i zimowym utrzymaniem dróg, chodników i placów z uwzględnieniem szkód powstałych w 
szybach, oświetleniu oraz lakierze w pojazdach. 
 
Pytanie 15: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony nie obejmuje odpowiedzialności za nabrzeża, przystanie 
pływające i pomosty; 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie potwierdza powyższego. 
 
 
 



Pytanie 16: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód 
powstałych w związku z prowadzeniem działalności, medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także 
udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej; 
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
Pytanie 17: 
Prosimy o wprowadzenie klauzuli wyłączającą chorobę zakaźną o następującej treści: Z zachowaniem 
pozostałych postanowień OWU oraz o ile nie umówiono się inaczej ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje 
szkód, strat, wydatków, grzywien, kar lub wszelkich innych kwot bezpośrednio lub pośrednio 
spowodowanych przez/wynikających z/lub związanych z: 
a) wszelkie faktyczne, domniemane lub groźne choroby zakaźnie wynikające z SARS-CoV-2, w tym wszelkie 
ich mutacje lub warianty, 
b) pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub inny organ rządowy, 
wszelkie podjęte działania lub zaniechania podjęcia działań w zakresie kontroli, zapobiegania, tłumienia 
lub w jakikolwiek sposób reagowania na takie rzeczywiste, domniemane lub groźne wystąpienie choroby 
zakaźnej, epidemii lub pandemii opisane w lit. a) i b) powyżej. 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w przypadku wyboru oferty wykonawcy, który wymaga wprowadzenia do 
umowy ubezpieczenia ww. klauzuli, Zamawiający dopuszcza wprowadzenie przedmiotowej klauzuli do 
umowy ubezpieczenia w treści proponowanej przez tego wykonawcę. Warunkiem wprowadzenia do 
umowy ubezpieczenia zawartej przez danego wykonawcę ww. klauzuli jest wybór jego oferty przez 
Zamawiającego jako najkorzystniejszej, zgodnie z kryteriami oceny ofert określonymi w SWZ. 
 
Pytanie 18: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje odpowiedzialności wynikająca 
z jakichkolwiek stanów bezpośrednio lub pośrednio spowodowanych przez ludzkie komórki typu T lub z 
nimi związanych - Wirus limfatropowy typu III (HTLV III) lub wirus związany z limfadenopatią (LAV) lub 
mutantypochodne lub ich odmiany lub w jakikolwiek sposób związane z zespołem nabytego niedoboru 
odporności lub jakikolwiek zespół lub stan podobnego rodzaju, jakkolwiek można go nazwać. Wszelkie 
roszczenia, straty, koszty lub wydatki wynikające bezpośrednio lub pośrednio z przenośnych gąbczastych 
postaci encefalopatia (TSE), w tym między innymi gąbczasta encefalopatia bydła (BSE) lub nowej odmiany 
choroby Creutzfeldta-Jakoba (vCJD), bez względu na jakąkolwiek inną przyczynę lub pogorszenie przyczyny 
lub zdarzenie, które jednocześnie lub w dowolnej kolejności przyczynia się do utraty, uszkodzenia, kosztu 
lub wydatku. 
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
Pytanie 19: 
Prosimy o wprowadzenie klauzuli sankcji o treści: Klauzula sankcji 
W związku faktem, że umowy ubezpieczenia zawierane przez Ubezpieczyciela nie mogą służyć do rozliczeń 
transakcji objętych sankcjami, zakazami i ograniczeniami międzynarodowymi lub wynikającymi z prawa 
polskiego (dalej: „Sankcje”), w tym Sankcjami przyjętymi przez Unię Europejską, Organizację Narodów 
Zjednoczonych oraz Stany Zjednoczone Ameryki, ubezpieczyciel nie będzie uznany za udzielającego 
ochrony ubezpieczeniowej oraz nie będzie zobowiązany do dokonania zapłaty z tytułu jakiegokolwiek 
roszczenia ani do zapewnienia lub udzielenia jakiejkolwiek korzyści w związku z ochroną ubezpieczeniową 
– w zakresie, w jakim udzielenie ochrony ubezpieczeniowej, zapłata lub zapewnienie/udzielenie innej 
korzyści w związku z ochroną ubezpieczeniową mogłyby skutkować naruszeniem jakichkolwiek wyżej 
wskazanych Sankcji – o ile zastosowanie się do takich Sankcji nie będzie sprzeczne z przepisami prawa 
mającymi zastosowanie do Ubezpieczyciela. 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w przypadku wyboru oferty wykonawcy, który wymaga wprowadzenia do 
umowy ubezpieczenia ww. klauzuli, Zamawiający dopuszcza wprowadzenie przedmiotowej klauzuli do 
umowy ubezpieczenia w treści proponowanej przez tego wykonawcę. Warunkiem wprowadzenia do 
umowy ubezpieczenia zawartej przez danego wykonawcę ww. klauzuli jest wybór jego oferty przez 
Zamawiającego jako najkorzystniejszej, zgodnie z kryteriami oceny ofert określonymi w SWZ. 
 
 



Odpowiedzi na pytania stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
 
Uzgodniono z: 
- Naczelnik Wydziału Organizacyjnego – Sylwią Filipcewicz-Fąfara 
 
 
 
Marta Kosińska 
Broker ubezpieczeniowy 
--------------------------------------------------- 

 
Maximus Broker Sp. z o.o. 
u. Szosa Chełmińska 164, 87-10 Toruń 
 


